
 
K L A U Z U L A   I N F O R M A C Y J N A
Informujemy, że teren Przedszkola nr 165 przy ul. Ratuszowej 8a, 03-461 Warszawa                jest objęty monitoringiem wizyjnym. 
Administratorem systemu monitoringu jest Przedszkole nr 165 w Warszawie.
Podstawą prawną przetwarzania danych osobowych gromadzonych za pośrednictwem monitoringu wizyjnego jest art. 6 ust 1 lit c) RODO w związku z art. 108a ustawy                        z dnia 14 grudnia 2016 r – Prawo oświatowe.  
 Celem przetwarzania danych osobowych za pośrednictwem monitoringu jest zapewnienie bezpieczeństwa dzieciom i pracownikom Przedszkola nr 165 w Warszawie, a także ochrona mienia należącego do Przedszkola nr 165.
Nagrania z monitoringu przechowywane będą przez okres nie dłuższy niż 1 miesiąc                        od dnia nagrania.
Osoba zarejestrowana przez system monitoringu ma prawo dostępu do jej danych osobowych i otrzymania kopii danych osobowych podlegających przetwarzaniu.
[bookmark: _GoBack]Osobie podlegającej przetwarzaniu danych osobowych w sytuacji przetwarzania danych niezgodnie z prawem, przysługuje prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego.





