Zabawa matematyczna z dzieckiem

Ile jest klocków? 

• wspomaga  rozwój myślenia operacyjnego, 

• uczy ustalania stałości liczby elementów w zbiorze. 

Co nam będzie potrzebne: 

· drewniane lub plastikowe klocki do budowania, tej samej wielkości. 
Siadamy z dzieckiem na podłodze. Każdy dostaje taki sam zestaw klocków, 7 sztuk. Bawimy się chwilę swoimi zestawami, każdy buduje z nich jakąś budowlę. 

Następnie rodzic bierze swój zestaw klocków i układa je przed sobą w szereg. Prosi dziecko, aby ułożyło swoje klocki w ten sam sposób. 

Rodzic prosi dziecko, żeby policzyło klocki i podało ich liczbę. Zachęca również do pokazania na palcach, ile jest klocków. 

W kolejnym kroku rodzic prosi dziecko o uwagę i ustawia klocki w określonym porządku: najpierw w piramidę (4 klocki w podstawie, 2 w środku, 1 na górze). Dziecko odtwarza ruchy rodzica i buduje ze swoich klocków podobną budowlę. Rodzic pyta: „Ile jest teraz klocków? Czy coś się zmieniło?”. Zachęca dziecko do ponownego policzenia. 

Następnie rodzic układa z klocków most, prosząc dziecko o wykonanie takiej samej budowli. Ponownie pyta dziecko, ile jest klocków, i zachęca do policzenia. 

Na koniec rodzic układa klocki w szereg jak na początku zabawy. Prosi dziecko o ponowne policzenie klocków i opowiedzenie, co w procesie budowy z klocków się zmieniało, a co się nie zmieniło.
