WREZESIEŃ 2020, CZYLI WITAMY W SŁONECZKACH!
     Witamy maluszki w przedszkolu!.

Mamy piękną salę , dużo zabawek, swoją szatnię .  Wasza pani Ula już nie może się was doczekać .
 Będzie się wami też opiekowała pani Iwonka i pani Mariolka.    

Spotkacie tu nowych kolegów i koleżanki.  Będzie to grupa 3   latków, najmłodszych i najsłodszych przedszkolaków. 

 Do zobaczenia we wrześniu!
     Drodzy Rodzice, nie mamy pojęcia jak będzie wyglądał ten rok szkolny. Nie wie tego nikt. Wszystko stoi na głowie i jakoś trudno się przyzwyczaić, że nie będzie „normalnie”. Ja, wiem, że te wszystkie wytyczne, te procedury obowiązujące w przedszkolach i szkołach mogą wydawać się przesadzone i trochę na wyrost, ale proszę pamiętać, że nie mamy na to żadnego wpływu, bo zostają nam narzucone i nas po prostu obowiązują. Dopiero po rozpoczęciu roku szkolnego zobaczymy jak nam się ten rok ułoży. Witamy nowe dzieci i nowych rodziców, zachęcamy do rozmów z nami i śledzenia postępów dziecka. Adaptacji z wiadomych względów w tym roku nie będzie. Mam nadzieję, że nasze nowe przedszkolaki szybko przyzwyczają się i polubią przedszkole. Kilka rad  dla rodziców: 

· Przygotowanie do przedszkola zacznij od siebie. Upewnij się, że jesteś zdecydowany/a rozstać się z dzieckiem na kilka godzin

· Nie przekazuj dziecku swoich obaw, nie okazuj zdenerwowania, sprawiaj wrażenie jakbyś wiedział co robisz

· Według mnie w adaptacji przedszkolnej najlepiej sprawdza się metoda zwykłych, codziennych rytuałów. My to robimy w przedszkolu, czyli mamy uporządkowany rytm dnia, którego dziecko szybko się nauczy. Kolejne aktywności następujące po sobie, dają dziecku poczucie bezpieczeństwa. Powtarzamy te same piosenki, te same wierszyki i zabawy codziennie, przez dłuższy czas. To samo mogą robić rodzice. Wszelkie poranne rytuały, droga do przedszkola, śpiewana czy słuchana piosenka, to wszystko pozwala dziecku czuć się bezpiecznie. Dzieci lubią jak codziennie jest „tak samo”. 

· Nie odliczaj dni do weekendu. Nie mów: jeszcze tylko dwa dni i nie pójdziesz do przedszkola. Podkreślaj, że pójdziesz do przedszkola pobawić się z dziećmi

· Nie oczekuj, że Twoje dziecko od razu będzie szczęśliwe i radosne idąc do przedszkola. Dziecko musi wiedzieć, że nie idzie tam za karę i, że jak się już przyzwyczai, to będzie tam miło spędzać czas

· Pozwól dziecku przyzwyczaić się do nowych smaków i zapachów, nie oczekuj, że zje wszystko, poinformuj nas o alergiach i awersjach pokarmowych. Nikt nie będzie zmuszał dzieci do jedzenia, trzeba dać im czas, żeby się przyzwyczaiły.
· Nie oszukuj dziecka! Nie mów, że odbierzesz go po obiedzie, a przychodzisz po podwieczorku. Dzieci nie znają się na zegarku, jak powiesz, że przyjdziesz o trzynastej, to dla nich nic nie znaczy, ale jeśli powiesz, przyjdę po obiedzie, zanim położycie się na leżaczki, to dla dziecka jasna informacja. 

· Pozwól dziecku na samodzielność. Wtedy, kiedy wam się nie spieszy niech próbuje ubierać się, jeść, korzystać z toalety samodzielnie. 

· Nie przedłużaj rozstania. Pożegnaj się z dzieckiem, najlepiej codziennie w taki sam sposób. Nie wracaj po pożegnaniu, nie nasłuchuj czy płacze. Jeśli płacze, to krótko. Jeśli będzie płakać dłużej, to Ci o tym powiemy. Razem zastanowimy się jak mu pomóc.

· Rodzicu! My też mamy wiele obaw za każdym razem, kiedy zaczynamy nowy rok szkolny…. Wiemy, że oddajecie nam swoje najcenniejsze skarby. Spróbujcie zaufać i uwierzyć, że chcemy dla nich dobrze. 

Nie mamy jeszcze listy potrzebnych rzeczy na nowy rok szkolny. Proszę nic jeszcze nie kupować , nie przynosić. Na początek prosimy tylko o buty na zmianę, najlepiej takie, które dziecko samo założy i zdejmie, chusteczki w pudełku i chusteczki nawilżane, kocyk lub śpiworek na poobiedni odpoczynek. Ubrania na przebranie proszę zostawiać w szatni. Podpisujmy co się da. Często dzieci mają takie same kapcie, więc lepiej podpisać je na podeszwie.  Do zobaczenia! 

